



## Ερμηνεία της κληρονομιάς ή αφήγηση γεγονότων;

<b>Τίτλος δραστηριότητας</b>	<b>Ερμηνεία της κληρονομιάς ή αφήγηση γεγονότων;</b>
<b>Θέμα</b>	Ομαδική δουλειά πάνω στην ερμηνεία της κληρονομιάς και προσαρμογή στο εκάστοτε κοινό.
<b>Παιδαγωγικοί στόχοι</b>	<ul style="list-style-type: none"> <li>- Εξάσκηση επικοινωνιακών δεξιοτήτων.</li> <li>- Εξάσκηση δεξιοτήτων καταμερισμού καθηκόντων μεταξύ των μελών της ομάδας, ανάλογα με τον τρόπο μάθησης του καθενός.</li> <li>- Εξάσκηση στην επίλυση προβλημάτων και σε δεξιότητες ομαδικής δουλειάς.</li> <li>- Ανάλυση έρευνας για την κληρονομιά και επιλογή συγκεκριμένων στοιχείων προς ερμηνεία.</li> <li>- Εξάσκηση της ερμηνείας της κληρονομιάς, ειδικά για συγκεκριμένο προφίλ κοινού.</li> </ul>
<b>Αποδέκτης/ες</b>	Δεν απαιτούνται συγκεκριμένη ηλικία και δεξιότητες. Η άσκηση λειτουργεί καλύτερα αν οι ομάδες περιλαμβάνουν τουλάχιστον 5 άτομα, μαζί με τον αρχηγό.
<b>Είδος δραστηριότητας</b>	Παιχνίδι / άσκηση/ ομαδική δουλειά / παρουσίαση / συζήτηση / έρευνα.
<b>Λέξεις κλειδιά</b>	Αρχηγός, επίλυση προβλημάτων, συζήτηση, ερμηνεία κληρονομιάς, τρόποι μάθησης, έρευνα, αφήγηση ιστορίας.
<b>Τα διάφορα στάδια</b>	<p>Η δραστηριότητα έχει 3 βασικά στάδια. Οι παρακάτω πληροφορίες είναι για τρεις ομάδες των 5 συμμετεχόντων.</p> <p>Το πρώτο στάδιο διαρκεί 20 λεπτά και το πρώτο που πρέπει να γίνει είναι να δημιουργηθούν οι τρεις ομάδες.</p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1. Γράψτε τα ονόματα όλων των συμμετεχόντων σε κομμάτια χαρτιού. Τρία ονόματα διαλέγονται τυχαία</li> </ol>

(από ένα καπέλο). Αυτοί θα είναι οι αρχηγοί των ομάδων.

2. Κάθε αρχηγός θα έχει μέχρι 3 λεπτά να προετοιμάσει μια ομιλία, για να στρατολογήσει τα μέλη της ομάδας του.
3. Στη συνέχεια, κάθε αρχηγός ομάδας έχει 3 λεπτά για να παρουσιάσει την ομιλία του σε όλους τους συμμετέχοντες. Οι συμμετέχοντες καλούνται να επιλέξουν έναν από τους αρχηγούς, αλλά η επιλογή τους πρέπει να γίνει βάσει της επιθυμίας τους να δουλέψουν μαζί του και όχι λόγω της συνάφειας ή της εθνικότητά του. Ο εκπαιδευτής ή ο αρχηγός της δραστηριότητας εξηγεί ότι αυτή είναι μια ανταγωνιστική δραστηριότητα, οπότε αν οι συμμετέχοντες θέλουν να κερδίσουν πρέπει να φανούν έξυπνοι όταν επιλέγουν αρχηγό. Εάν κάποιοι αρχηγοί δεν στρατολογήσουν αρκετά άτομα, θα τους δοθεί μια δεύτερη ευκαιρία να μιλήσουν και να κερδίσουν «τις καρδιές των συμμετεχόντων». Εάν εξακολουθούν να υπάρχουν ομάδες που δεν έχουν αρκετά άτομα, ο αρχηγός της δραστηριότητας διαλέγει τυχαία κάποια άτομα από τις μεγαλύτερες ομάδες για να προσχωρήσουν στις μικρότερες.

Το δεύτερο στάδιο της δραστηριότητας διαρκεί 1 ώρα και περιλαμβάνει **στάδιο ερμηνείας της κληρονομιάς**.

1. Κάθε ομάδα πρέπει να ετοιμάσει μια ερμηνευτική ομιλία, παιχνίδι ή άλλη δραστηριότητα. Σε κάθε ομάδα θα δοθεί τυχαία ένα συγκεκριμένο αντικείμενο και ένα στοχευόμενο κοινό. Για παράδειγμα: το αντικείμενο μπορεί να είναι ένα είδος πουλιού του τόπου, ένα πεδίο μάχης μέσα στο δάσος, ένας παραδοσιακός χορός, ένα τοπικό έθιμο, ένα παραδοσιακό φαγητό, κ.λπ. Υπάρχουν 3 στοχευόμενα κοινά: παιδιά, ενήλικες και ηλικιωμένοι. Το «παιδικό» κοινό πρέπει να χωριστεί ανάλογα με τις ηλικίες: 2 έως 6, 7 έως 11, και 12 και πάνω.
2. Κάθε ομάδα εργάζεται για να ερμηνεύσει το αντικείμενό της για το δικό της στοχευόμενο κοινό. Για να το κάνουν, οι ομάδες πρέπει να ερευνήσουν



το αντικείμενό τους και ν' αποφασίσουν ποια εργαλεία θα χρησιμοποιήσουν για να μιλήσουν στο στοχευόμενο κοινό τους για το αντικείμενό τους.

Για παράδειγμα: για ένα στοχευόμενο κοινό παιδιών ηλικίας 2 έως 7 και ένα αντικείμενο το οποίο είναι ένα ζώο που ζει στην περιοχή, η ομάδα μπορεί να δημιουργήσει ένα θεατρικό έργο που θα αφηγείται μια ιστορία σχετικά με το ζώο.

3. Οι αρχηγοί των ομάδων πρέπει να μοιράσουν τις διάφορες εργασίες ανάμεσα στα μέλη της ομάδας τους: ποιος θα κάνει την έρευνα για το αντικείμενο, ποιος θα διαλέξει τα εργαλεία που είναι απαραίτητα για την παρουσίαση των πληροφοριών, ποιος θ' αποφασίσει για το ποια στοιχεία από την έρευνα θα γνωστοποιηθούν στο κοινό, ποιος θα κάνει την παρουσίαση, κ.λπ.

Πριν καταλείψει τις εργασίες, ο αρχηγός της ομάδας πρέπει ν' αποφασίσει σε ποιον θα αναθέσει τι. Για να το κάνει, όλα τα μέλη της ομάδας λαμβάνουν από ένα αντίγραφο του ερωτηματολογίου του David Kolb, σχετικά με τους τρόπους μάθησης και τις περιγραφές τους, για να το συμπληρώσουν. Αυτό παίρνει 15 λεπτά, κατά τη διάρκεια των οποίων ο αρχηγός της ομάδας μπορεί να διαβάσει περισσότερα για τους τρόπους μάθησης, όπως τους καθορίζει ο Kolb. Ο αρχηγός της ομάδας χρησιμοποιεί τις απαντήσεις και τις περιγραφές των τρόπων μάθησης για να μοιράσει τις εργασίες στα μέλη της ομάδας με τον καλύτερο δυνατό τρόπο.

4. Στη συνέχεια οι ομάδες έχουν 45 λεπτά για να βρουν μια ιδέα, η οποία θα ερμηνεύει το αντικείμενό τους σύμφωνα με το στοχευόμενο κοινό.

Κατά τη διάρκεια αυτού του χρόνου όλα τα μέλη της ομάδας κάνουν κάποια έρευνα, εντοπίζουν τυχόν εμπόδια σε σχέση με το στοχευόμενο κοινό και αποφασίζουν πώς θα παρουσιάσουν με τον καλύτερο δυνατό τρόπο τις πληροφορίες για το αντικείμενό τους.

Το 3<sup>ο</sup> στάδιο διαρκεί 40 λεπτά και αποτελείται από την



	<p><b>παρουσίαση της δικής τους πρότασης για την ερμηνεία της κληρονομιάς.</b></p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1. Κάθε ομάδα έχει 5 λεπτά να παρουσιάσει τις ιδέες της στους άλλους, ενώ όλα τα μέλη της συμμετέχουν στην παρουσίαση.</li> <li>2. Οι υπόλοιποι συμμετέχοντες μπορούν να κάνουν ερωτήσεις.</li> <li>3. Τέλος, κάθε συμμετέχων ψηφίζει για την καλύτερη ιδέα και παρουσίαση, αλλά δεν μπορεί να ψηφίσει τη δική του ομάδα. Ο νικητής είναι εκείνος που θα συγκεντρώσει τις περισσότερες ψήφους.</li> </ol>
<b>Τόπος</b>	Αίθουσα συναντήσεων.
<b>Υλικά που θα χρειαστείτε</b>	Πίνακας γραφής, μαρκαδόροι, πρόσβαση στο διαδίκτυο για την έρευνα με χρήση φορητών υπολογιστών ή κινητών τηλεφώνων, χαρτί, χρωματιστοί μαρκαδόροι/ξυλομπογιές, τραπέζια και καρέκλες, κόλλα, καλαμάκια, χάρτινα ποτήρια, ψαλίδια, κολλητική ταινία, μπαλόνια.
<b>Διάρκεια</b>	2 ώρες.
<b>Επικοινωνία</b> 	<p><b>Association Community integration initiatives –</b>          Βουλγαρία          Πρόσωπο επαφής: Daniela Georgieva  <a href="mailto:cii.bg.association@gmail.com">cii.bg.association@gmail.com</a></p>